



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706



红星耀鲁南 先锋故事

庆祝中国共产党成立100周年 融媒系列报道

践行“退休不褪色”，他们扎根社区一线服务好群众

俩老党员成了谢立亭的“粉丝”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷 通讯员 杨银平

众口说“谢”

在任城区阜桥街道粉莲街社区，身为社区政治宣讲员的谢立亭是这里的“常客”。近些年，每逢社区有文艺演出，他总会带着快板站上舞台，用曲艺说唱的形式歌颂党的光辉历程，宣讲党的政策方针。在这里，不仅很多居民受他影响，连党龄几十年的老党员都被他的精神所鼓舞，十余年如一日的践行着“退休不褪色”的宗旨。



谢立亭在粉莲街社区的文艺演出中用快板说唱党的政策方针。

社区联办惠民演出 老党员唱红歌感染无数人

今年五一劳动节前夕，任城区牌坊街社区又迎来了一场精彩的文化惠民演出。在这场以“党的光辉映社区 百年风华谱新篇”为主题的演出上，谢立亭正能量宣传党小组组长谢立亭仍然骑着他那辆老旧的自行车赶了过来，在演出的过程中走上了台去，激情澎湃地打着快板向社区居民们宣传党的政策方针。

而与平日里的惠民演出所不同的是，这次登台献艺的演员中，还有来自任城区阜桥街道粉莲街社区的军魂艺术团。这支完全由社区居民组成的公益团体，在粉莲街莲心社区工作服务中心的组织下，首次站在了牌坊街社区的文化惠民演出舞台上。当演出临近结束的时候，两个社区的老党员和几名少先队员一起，站在谢立亭的身边，大家一起唱起了红歌。那一幕，让不少居民

都红了眼眶，似乎看到了红色精神的传承。

虽然这几十年来谢立亭一直扎根在牌坊街社区进行红色宣讲，但在粉莲街社区，他也是个“明星”一般的存在。这次活动结束后，粉莲街社区的两位老人从人群里走出来，紧握着谢立亭的手，拉着他问长问短，除了寒暄之外，也不忘对他的宣讲致敬。

原来，这两位老人是粉莲街社区的吕守军和赵广福，一位是军魂艺术团的团长，一位是小区的模范楼长。而之所以在社区里义务服务群众十多年，两人强调说，很大程度上是受到了谢立亭的影响。

聆听宣讲成他的“粉丝” 退伍老兵也加入宣传队伍

见到吕守军时，他刚刚锻炼身体回来，因为下午军魂艺术团要排练，身为团长的他正忙着收拾东西。“每次排练我都要第一

个到，帮着大家先收拾收拾。”得知齐鲁晚报·齐鲁壹点记者的来意，他便放下手里的活，突然站直了身子竖起大拇指说：“我很佩服他，用你们年轻人的话说，我是他的‘粉丝’。”

2011年，吕守军退休后搬到了粉莲街社区居住。因为所住的是个老旧小区，环境不是很好，所以一向热心的他，每逢下楼遛弯总是帮忙打扫一下卫生。“春天帮着拔拔野草，冬天帮着扫扫积雪。”后来，居民发现吕守军如此热心，便一致推举他当了楼长，不管是参与社区活动还是开展集体劳动，他几乎都是随叫随到。

“应该是在2012年吧，那是我第一次见到谢老师来我们社区进行红色宣讲。”那次宣讲让吕守军大为震撼。“怎样成为一名共产党员”“怎样为人民服务”……谢立亭当时讲的内容让同样是党员的吕守军感同身受。“我记的宣讲结束后，台下掌声雷动，能看得出来，居民们都被他的精神感染到了。”当谢立亭

走下舞台，吕守军一路小跑过来握着他的手，做了简单的自我介绍后对他说：“您讲得太好了，我要向您学习。”打那一次宣讲之后，每次谢立亭来粉莲街社区，和他聊一聊感想成了吕守军的“必修课”。

随着聆听宣讲次数的增多，吕守军也意识到，只是帮着社区打扫卫生，对群众的服务面太小。而恰巧自己热爱文艺，平时加入了好几个曲艺团体，社区里每逢节假日有文艺演出，自己都会上台表演一两个节目。“后来与社区领导一沟通，干脆咱成立个社区自己的艺术团。”于是，曾是退伍老兵的吕守军带领着几名同样热爱文艺的居民一起，成立了“军魂艺术团”。“当时我就想，艺术团可以学习谢老师，用文艺演出的形式宣传党的政策方针，让老百姓知道党的好。”吕守军笑言。

如今，军魂艺术团的常驻成员已多达30多人，有时遇上较大规模的文艺演出，艺术团能扩充到40余人。“这几年社区一有演出，谢老师都会来进行宣讲，他还自学了快板，能把党的政策方针用曲艺的形式唱出来。”于是，吕守军经常带领团员们配合谢立亭的宣讲来编排节目。“五一前夕我们去牌坊街社区演出，既是两个社区的联动，也是想要为谢老师的宣讲提升氛围。”

81岁模范楼长赵广福 在红帆驿站里“站好岗”

“我与谢老同岁，今年都81岁了，而且我俩是同一年入的党，都是1965年。”一提起谢立亭，赵广福总会先说起两人的这个“巧合”，语气里还会带着一丝自豪。

他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者，因为退休前曾在原中区纺织局任职，所以与曾在原中区老干部局任职的谢立亭有过一些交集。“只是因为工作原因联系不多，但退休之后，在报纸和电视上经常见到他。”因为没少看到谢立亭的事迹，得知他“退休不褪色”，常年奔走在红色宣讲路上，所以本就是个热心人的赵广福，也深受感染。“我现在主要负责社区的红帆驿站，社区里开展活动或有居民需要帮助的时候，我在驿站里都能帮上忙。”赵广福说。

和吕守军一样，赵广福也是从谢立亭在粉莲街社区开展红色宣讲之后，两人建立了联系。“应该是三四年前吧，谢老受邀来我们社区进行红色宣讲，他当时主要讲了党的十九大政策方针，和他对党的十九大一些感悟。”那次宣讲令赵广福印象十分深刻，对于当时已经年近八旬的谢立亭而言，他可以在这么短的时间里反复研究党的十九大精神，还有着很多自己的感悟，赵广福当时就觉得“自愧不如”。所以一说起对谢立亭的印象，他总会满是敬佩地说：“他脑子好，还勤奋，对党有最真挚、最朴素的感情，我认为我们这些共产党员应该向他学习。”正因为受到了谢立亭的影响，与他同岁的赵广福如今仍然经常帮着小区居民处理家长里短。“谢老水平高，我没法像他那样宣讲党的政策方针，所以时常告诉自己，把小区里的事务处理好，多为居民服务好，也说明了我这个老党员‘退休不褪色’。”

在赵广福家里，有好几本谢立亭宣讲时发给他的红色小册子，因为经常翻看，有的小册子都卷了边。“有时候如果他带的多，我还会多要几本，平时在驿站值班的时候，会给居民们也发一发。”赵广福说。



吕守军(右三)和军魂艺术团在牌坊街社区与谢立亭(右五)一起演出。